

# 池淮镇“微改造、精提升”专项行动 激发旅游新活力

本报讯(记者 刘祺然 童亚文)8月31日,记者走进池淮镇立江村,干净宽阔的柏油路格外整洁,路边的农房整齐划一,家家户户门前的美丽庭院更是显得错落有致,感觉让人置身公园。

“这便是旅游业‘微改造、精提升’专项行动的一个缩影。”池淮镇立江村党支部书记余香芝告诉记者,村里环境好了,来旅游的人多了,村民生活幸福指数更高了。

自2021年以来,以全省旅游业“微改造、精提升”为契机,池淮镇立江村积极响

应、主动作为,在全镇率先对村容村貌进行了全面提升。余香芝告诉记者,截至目前,立江村已完成村主入口景观绿化提升、村中老路修复、停车场新建、公厕修缮提升和新建等10余项“微改造精提升”项目工程,陆续实现了旧貌换新颜、田园变花园的工作目标。

在池淮镇,旅游业“微改造、精提升”专项行动如火如荼展开,镇域内推动景观环境质量改善的例子比比皆是。该镇结合美丽城镇创建和全国文明城市创建标准,对集镇内21个点的导览标识进行了提升,实现了旅

游标识全域覆盖,新增了集镇开化入口公交站点、增设了电动车充电点,着力改善提升旅游交通条件,建成了4.56公里的绿道慢道系统和42处旅游厕所,全面补强了旅游配套设施短板,确保了游客出行安全便利。此外,池淮镇还先后完成了塘林村和星阳村游客服务中心的改造升级,大力支持益龙芳茶宿项目建设和运营,因地制宜地建成了一批高质量接待设施。

自去年下半年以来,池淮镇还强化文化元素的挖掘和转化,建成了以“红色文化”为主题的中共油溪口旧

址改造项目、“茶文化”为主题的“茶香”研学基地和“中药文化”为主题的中草药基地等特色配套,池淮镇入库浙江省微改造项目全生命周期管理系统达到了19个,投资总额达5654万元。该镇文旅办副主镇邹蓉婷告诉记者,眼下,“微改造、精提升”专项行动正在池淮这幅甜蜜画卷上妙笔生花,下一步将继续以全域旅游为抓手,整合镇域资源,将美丽乡村、未来社区工作有机整合到“微改造、精提升”专项行动中,于微小处着手,串点成线,持续焕发池淮镇旅游新活力。

## 县领导实地督导全国文明城市创建工作

(上接第一版)要强化工作配合,加强部门之间的沟通协调,压实多方责任,强化协同意识,形成工作合力,真正做到事半功倍。要加大宣传力度,围绕群众需求,关注群众需要,并积极引导群众参与到全国文明城市创建工作中,努力形成人人支持、全民参与的良好氛围。

9月1日下午,县委常委、宣传部部长,创建全国文明城市工作领导小组第一副组长吕燕先后前往文化馆小区、凤翔一区、芝湖小区、新世纪商苑等地,就前期管线凌乱整治工作开展“回头看”,对仍存在错综交织、私拉乱接、老化破损、废弃杆线等问题,要求相关单位对照标准,加紧整改,扎实推进全国文明城市创建工作。

督导组要求,要压紧压实责任,按照“谁所有谁负责”的原则,做好各自管线的专项整治工作。对小区杂乱无章、破旧残损的架空管线,重新更换并规范设置;对散乱零星的线路进行集中整理、捆扎,按照入地、入管、贴墙方式处理,确保长效。要加大整治力度,紧扣时间节点,突出整治重点,分清轻重缓急,集中施工力量,注重因地制宜、实事求是,销号推进,有力有效整治管线凌乱问题。要加强督导检查,建立健全常态管理机制,及时开展管线整治工作“回头看”,对专项整治成果进行再巩固、再梳理,从根源上解决管线乱象,全面推进全国文明城市创建工作。

## 暖心服务 助学圆梦

本报讯(通讯员 江利中)8月31日,县新联会会员代表专程赶赴我县部分困难学生家中,为他们送上爱心捐款,鼓励他们在即将开启的大学生涯中勤奋学习,用优异的成绩回报社会。

“本次‘暖心服务,助学圆梦’活动,累计收到会员捐赠的圆梦爱心款20000元,全部用于帮助困难家庭的大学生。”县新联会会长、开化海峰电子有限公司董事长孙峰介绍,县新联会自成立以来,积极发挥自身优势,积极在助农、助学、助困、助残、防疫、创文、产业发展、乡村振兴等方面发挥作用,为我县发展新阶层人士的力量。

## 浙开大开化学院 家庭教育进乡村



本报讯(通讯员 张艳艳 徐梦雨)8月26日晚,芹阳办事处密赛村文化礼堂里不时传出阵阵掌声,40多名村民正在聆听浙开大开化学院带来的家庭教育知识讲座。“本次活动针对性强,对家庭和老年人健康都起到了良好的引导作用。”村民陆大姐点赞道。

此次活动主题为“家庭和谐与老年人健康长寿”,内容包括家庭和谐的重要性、创建和睦家庭的有效方式、家庭和睦对老年人健康长寿的影响等。

下步,浙开大开化学院将进一步深化“社区教育进农村文化礼堂”活动,充实村民精神文化生活,为我县创建全国文明城市贡献力量。

## 浙江有礼·开化有你 | 学有礼

### 茶园劳动开启“开学第一课”

本报讯(记者 王娜 刘王超)秋季开学第一天,开化县城东小学把教室搬进了三亩茶园,通过给茶园拔草,给茶树施肥、浇水等,让同学们体验一场别开生面的劳动实践课。

9月1日上午,城东小学的师生们来到校园三亩茶园种植基地。同学们纷纷变身小“茶农”,在老师的指导下,分工有序,拔草、施肥、浇水……每一个环节,同学们都非常认真,尽管手中粘上泥土,但丝毫不减劳动的热情。“通过给茶树拔

草,我体会到茶农伯伯工作的辛苦,也懂得了所有的收获都是需要我们脚踏实地、付出努力得来的。”五年级二班的黄若仪说。

据悉,自2019年城东小学迁入新校区后,便把茶文化作为学校办学特色之一。占地三亩的茶园里种植了黄金茶、红茶、白茶、绿茶等品种,从种植到管护、从采茶到制茶,学生们参与全过程,通过亲手劳作感受劳动的收获、劳动的快乐。

据悉,为进一步落实“双减”政策,在新的学期,



我县多所中小学校把劳动实践教育课程作为开学第

一课,让学生在劳动中发展身心,健康成长。

### 满满仪式感 迎接新学期

夏意犹未尽,忽而秋风起。9月1日,我县各校精心布置了校园,为同学们营造满满的开学仪式感。

- 1. 开化县明德小学举行“明德修身 汇雅成才”为主题的一年级新生入学仪式。
- 2. 泰康花园幼儿园通过让萌娃们绘画、游戏等方式迎接新学期,体验升班的快乐。

记者 余红军 通讯员 姜忠华 泰幼 摄



## 县人民医院在国家二级公立医院绩效考核中获佳绩

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 江帅)9月1日,记者从县人民医院获悉,浙江省深化医药卫生体制改革联席会议办公室于日前发布了《关于2020年度二级及三级公立医院(西药类)绩效考核评价结果的通报》,开化县人民医院在全市二级公立医院中排名第3名(全省二级公

立医院排名第17名)。

据了解,二级公立医院绩效考核由省卫生健康委按照医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价四个维度21个国家监测指标进行考核,对不同类别的医院进行分类监测分析和排名,是检验区域医疗综合能力和水平的“金标准”“指挥棒”和“风

向标”。

近年来,开化县人民医院以等级医院评审为契机,完善规章制度、岗位职责、工作流程等管理体系,在管理水平上都得到了显著提升。同时,借助“山海”提升工程,开化县人民医院还与浙大二院紧密合作,双方根据目标,聚焦短板、完善机制、优化服

务,推进医院管理现代化、学科建设提质化、人才培养系统化。

下一步,开化县人民医院还将紧紧围绕“第一医院,人民第一”服务宗旨,凝聚合力,以创建“三乙”为目标,提高医院医疗服务能力,拓宽诊疗范围,为打造“健康开化”作出更大贡献。